

袋鼠食火雞的呼喚

～澳洲東部行旅(一)

文圖 / 溫情

12月到2月份，在澳洲是夏天，我們一家四口參加了一個叫東澳全覽自然農莊9日遊的旅行團，1月16日到了澳洲，行程中的東澳，依序是澳洲東部四大都市～布里斯本、墨爾本、坎培拉、雪梨，至於自然農莊，則是號稱五星級的科倫濱農莊。

由於袋鼠、食火雞是澳洲國徽裡的兩種動物，因此本文就以「袋鼠食火雞的呼喚」當標題，希望從我行旅心情中，您能分享到袋鼠、食火雞那份持續追求理想的精神。

黃金海岸，陽光海水是本錢

據說去年全世界十大經典海岸中，澳洲東部的黃金海岸排名第三，這個位

於布里斯本市南方的黃金海岸，有什麼特別的呢？「除了整個海岸線有70多公里外，就是這裡的救生設備和救生員訓練十分精良……」，我們的導遊莊勳漳先生說，這整個海岸線還號稱澳洲第六大都市。

在這晶亮的海岸線上，還區分有主



黃金海岸以救生設備和救生員訓練精良知名



號稱澳洲第六大都市的黃金海岸，位於澳洲東部昆士蘭省（卡片翻拍）

沙灘、衝浪者樂園、布洛地海灘、棕櫚海灘……等30幾個海灘，這些大小不一的海灘，聽說還各有味道各有主顧哩，如衝浪者樂園受亞洲人喜愛，布洛地海灘才是歐洲人的樂園。

不管怎麼說，喜歡衝浪的人，去澳洲找海灘就對了。

想眺望黃金海岸，最佳地段是在那裡呢？台灣旅行團似將它界定在危險海岬，這個位於昆士蘭省和新南威爾省交接處的海岬，有庫克船長紀念碑燈塔，

景色的確很美，居高臨下嘛，可將藍色大海盡攬懷中，這讓我想起以前家居台東時，一位老同學的話，她說，人哪可歸類為三種，一是海中看海的人，一是海邊看海的人，一是山上看海的人，各有角度各有心境的啦。

她這番話，是否印證了生活在台灣的人，是傾向於山上看海的人？



位於危險海岬的庫克船長紀念碑燈塔



危險海岬位於昆士蘭省和新南威爾省交接處



在海灘舉行婚禮的新人，新郎藍禮服和新娘白紗，正好與大海匹配

不管站在何種角度看，我總覺得海岸會讓人類嚮往，陽光、海水、沙灘、海鳥、魚類、岸上植物……等，都是必要場景，如果是這樣，台灣是海島國家，不缺的是這樣的本錢。

就以台東縣海岸線來說，若能善用無污染海域，在幾個重點部落，營造不同原住民風格的餐廳旅館等，再把交通、救生設施等做好，並多訓練救生員，在營運具特色且提供了安全方便等，這，難道不也是商機嗎？

布里斯本河成就了陽光首都

澳洲人有多喜歡海岸呢？

或可從一對在布洛地海灘舉行婚禮的新人身上，找到答案；夕陽西下時，觀此婚禮，我的想法是布里斯本河成就了陽光首都，而黃金海岸呢，則是嫵媚了布里斯本市。

布里斯本市名字的由來，是1823年時，擔任新南威爾斯的總監約翰奧克里斯，他發現這裡有條河，而且三角洲裡草豐水美，認為適合人類居住，所以就



以新南威爾斯總督名字，將這條河取名為 Brisbane River，以致爾後發展出來的都市，名字就叫做 Brisbane。

目前的布里斯本有 Sunshine Capital (陽光首都) 美譽，那是因為上帝厚愛了它，讓它南部擁有了黃金

亞伯特教堂是布里斯本的地標，是當地人喜愛的婚禮教堂

海岸後，北部尚有陽光海岸，雖然北部的陽光海岸外國旅客較少，但整個的來說，海洋文化的風，是不分東西南北。聽說移民澳洲的台灣人，原居濁水溪以南的人，最喜歡在稍北有南迴歸線通過的布里斯本地區落戶，行腳到布里斯本市的南岸公園時，依著河畔，我是真相信這樣的說法，因為從某個角度看，這裡好像是傍著愛河看高雄市，我猜，公園裡的鳳凰樹、藍花楹、九重葛……等南台灣常見樹木，在繁花抓住天際風景線時，生活在布里斯本河畔的台灣人，



傳統的昆士蘭房舍，挑高是特點



City Cat 是布里斯本河的水上巴士，一左一右靠站，可方便兩岸行旅

就算有鄉愁，也會一時迷亂於花瓣飄零中吧？

要認識布里斯本的方向不難，因為都市中馬路的東西向，是以男姓名字為主，南北向呢，則以女姓名字，這些喬治、鄧肯、瑪莉、安妮……等名字，可都是昔日英國國王和女王的名字喔！

至於地標嘛，市政府是地標，亞伯特教堂是地標，故事大橋也是地標。

自然農莊，與袋鼠野外玩遊戲

號稱有五星級水準的科倫濱農莊 (KOORALBYN)，是我們遊覽過布里斯本市區後，往內陸開車約兩小時所到的一處農莊，這處農莊除有旅館大樓外，還有牧場、高爾夫球場、游泳池……等，雖然大樓景觀設施不缺人工化，但從整體的氣勢看，它確實是如假包換的農莊。

在這裡所感受的一切，或是我此趟澳洲行旅中，最深刻懷念的。

懷念什麼呢？

總的來說，以窗前叫的烏鴉、池中遊的野鳥、野外跳的袋鼠最叫我驚喜，

至於農莊所安排的夜晚土風舞、曠野觀星，以及白天的騎馬、擲迴力鏢、甩皮鞭、擠羊奶、餵綿羊、看剪羊毛秀、喝比利茶等，在記憶盒子中，也都似顆顆火山豆（一種澳洲特產，也稱夏威夷豆）。

說到在野外看到袋鼠，這可是我和老公起個大早的代價，猶記得那天清晨4點多，我就被一陣陣丫丫聲吵醒，該不會是烏鴉來叫我起床吧？

經一番掙扎，我決定給烏鴉面子，起床後，就和老公循著旅館後山走去，走呀走的，約一個小時路程後，我們發現路旁樹叢下，有一隻袋鼠，接著在對面淺山坡坡面上看到數隻，再走幾步路，又發現坡面下的谷地，有個袋鼠家庭似成員。

經一陣走走跳跳整合，約半

小時後，有8隻大小袋鼠聚合在坡面下谷地，這8隻大小袋鼠，閒著沒事就低頭吃著草，吃呀吃的，一副幸福快樂模樣，由於太陽已升起，已啓程走向旅館的老公，遠遠的喊我該走了，捨不得離開的我，一時興起想與袋鼠玩遊戲。

於是吹起了口哨，這時只見袋鼠們一隻隻站了起來，敵情意識極濃，再過一會兒，我小聲說「哈囉，澳洲袋鼠早安」，袋鼠們顯然已不安，搓起



科倫濱農莊的剪羊毛秀



在澳洲野外所見的袋鼠們



澳洲年養綿羊1億多頭，是人口數的5倍餘



大家來喝比利茶



袋鼠是澳洲國徽的兩種動物之一，牠那只會向前跳的特質，被澳洲人解讀為「持續追求理想」（卡片翻拍）



澳亞航空標緻是跳躍中的袋鼠

前肢，過兩分鐘左右，我大聲一點喊～澳洲袋鼠們，再會啦！嗚啦啦，一隻隻袋鼠奮力的往山坡樹叢中跳去。

眼看著袋鼠們往樹叢中跳遠，我終於明白澳亞航空公司的標幟（袋鼠），並不誇張，因為袋鼠跳躍的姿勢就是有這麼大弧度。

「媽媽有跟袋鼠玩遊戲喔……」，吃早餐時，我跟兩個孩子這麼吹，兒子頗

為羨慕，不過卻酸不溜丟的說，「哎，說跟袋鼠玩遊戲丫，是一廂情願啦，單戀總是痛苦的……」。

是真的一廂情願嗎？

我們是在午餐後離開農莊的，那天剛好是週末，只見一部部小貨車與我們錯車，導遊說那是附近農場在辦跳蚤市場，ㄟ……，對了，這裡的一些農場會在假日辦跳蚤市場。

這點，倒是可提供我們台灣經營休閒農場的人參考，因為農場土地廣闊嘛，若能提供場地，相信會吸引環保意識越來越強的人，利用週末來個休閒環保兩相宜，若再配合一些藝文活動，那情況就更美妙了。



（下期續）